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Auszug aus dem Protokoll Sitzung vom 6. Mai 2026  
 

2026/111 0.07.22.01 Allgemeines 
Kompetenz- und Organisationsleitfaden Fachbeirat Denkmalpflege, Verab-
schiedung 

   
 
 
  

Beschluss Stadtrat  

1. Der Kompetenz- und Organisationsleitfaden Fachbeirat Denkmalpflege wird genehmigt und auf 
die neue Legislatur 2026 - 2030 per 1. Juli 2026 in Kraft gesetzt. 

2. Öffentlichkeit des Beschlusses: 
– Der Beschluss ist per sofort öffentlich. 

3. Mitteilung durch Sekretariat an: 
– Geschäftsbereichsleiter Bau, Planung + Umwelt 
– Leiterin Stadtplanung 
– Abteilungsleiterin Immobilien 
– Abteilungsleiter Tiefbau 
– Bereichsleiterin Baubewilligungen 
– Leiterin Sekretariat Bau 
– Parlamentsdienste (zuhanden Parlament) 

 
Ausgangslage 

Der Fachbeirat Denkmalpflege ist ein unabhängiges beratendes Fachgremium im Sinne von § 46 des 
Gemeindegesetzes (GG) und wird vom Stadtrat gestützt auf Art. 43 des Geschäftsreglements des Stadt-
rats vom 18. Mai 2022 eingesetzt. Er unterstützt und berät die Verwaltung sowie die politischen Ent-
scheidungsträger (Stadtrat, Bauausschuss und Planungskommission) bei Fragen des kommunalen Orts-
bild- und Denkmalschutzes. Auf die neue Legislatur hin sollen in einem Kompetenz- und Organisations-
leitfaden die Aufgaben und Ziele sowie die Zusammensetzung und Organisation des Fachbeirats als 
auch die Zuständigkeiten und Zielsetzungen im Einzelfall festgehalten werden. 

Erwägungen 

Neben den Aufgaben des Fachbeirats hält der Kompetenz- und Organisationsleitfaden die organisatori-
schen Grundlagen fest. Dazu gehören insbesondere die Zusammensetzung des Fachbeirats aus ausge-
wiesenen Fachpersonen, die Anwendung des Referentenprinzips sowie die Ausgestaltung der Arbeits-
weise, welche in der Regel asynchron erfolgt. Die Ergebnisse der Beratungen werden in Form von Zwi-
schen- und Schlussberichten dokumentiert und dienen als fachliche Empfehlungen für Bauherrschaf-
ten, Projektverfassende sowie die zuständigen Behörden. Mit dem Leitfaden werden die bereits geleb-
ten Kompetenzen und Organisation des Fachbeirats Denkmalpflege formell verankert und transparen-
te sowie einheitliche Grundlagen geschaffen. 

Akten für das Parlament 

– Kompetenz- und Organisationsleitfaden Fachbeirat Denkmalpflege
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Für richtigen Protokollauszug: 
 
 
 
Stadtrat Wetzikon 
Melanie Imfeld, Stadtschreiberin 
 
 


